

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

805334

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания XXI-й

№ 82 (1615)

Среда,
12
Октября
1955 года

Цена 10 коп.

Выполнить план хлебозаготовок — дело чести каждого колхоза!



За дальнейший подъем общественного животноводства

Закончился хозяйственный год в животноводстве. В колхозах подведены первые итоги борьбы за претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС по крутому подъему этой важнейшей отрасли сельского хозяйства. Эти итоги свидетельствуют о том, что в ряде колхозов успешно выполняются перспективные планы развития общественного стада и повышения его продуктивности.

Так, например, в колхозах «Большевик», имени Ворошилова, «Победа», имени Маленкова и ряде других годовые задания по увеличению поголовья скота перевыполнены по всем фермам. Численность скота и птицы здесь далеко превышает уровень прошлого года. Вместе с общим ростом поголовья крупно-рогатого скота выросло дойное стадо.

Достигнуто повышение производительности животноводства. В колхозе «Маяк Ильича», например, надой молока на фуражную корову увеличился по сравнению с 1954 годом на 484 литра и составил 1626 литров. Доярка Е. Лифарева получила от каждой из закрепленных за ней коров в среднем по 2080 литров, М. Недеро — по 1862 литра, А. Ленгард — по 1812 литров. На 400 литров возрос годовой надой молока на фуражную корову в колхозе «Путь Ильича».

Значительных успехов в повышении продуктивности животноводства добились также животноводы колхоза «Правда». На ферме № 2, где заведующим т. Колесниковым, надой молока в среднем на фуражную корову составил 1513 литров.

Вместе с тем в ряде колхозов плохо выполняются разработанные мероприятия по развитию общественного животноводства. Не выполнены планы роста поголовья по крупно-рогатому скоту в колхозах «Искра Ленина», «Красные соколы», «Третий Интернационал», «Заря», «Раздолье». На многих животноводческих фермах продуктивность скота продолжает оставаться очень низкой. Так,

Годовой надой молока на фуражную корову

Колхозы расположены в порядке занимаемых мест: цифры показывают количество надоенного молока за период с 1 октября 1954 г. по 1 октября 1955 г. (литрах)

1. «Маяк Ильича	1626,1	12. им. Ворошилова	1124,6
2. «Путь Ильича»	1451,5	13. «Трактор»	1122,0
3. «Большевик»	1375,4	14. «Искра»	1118,0
4. «Правда»	1368,7	15. «Земледелец»	1114,8
5. «Раздолье»	1361,0	16. им. Хрущева	1020,6
6. «Заря»	1360,7	17. «Победа»	1015,9
7. «3-й Интернац.»	1360,5	18. «Искра Ленина»	1008,5
8. им. Сталина	1350,1	19. «Красные соколы»	985,2
9. им. Молотова	1299,6	20. им. М. Горького	905,5
10. им. Маленкова	1256,0	21. «Оборона»	895,3
11. «18-й партсъезд»	1231,0	22. «Путь к коммунизму»	890,1
		1355,2	1255,3
		1109,0	

В райкоме КПСС и райисполкоме

Райком КПСС и исполком районного Совета рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов района на уборке урожая и хлебозаготовках по состоянию на 10 октября.

Переходящее Красное знамя оставлено за колхозом имени Маленкова (председатель правления т. Мурашкин, секретарь парторганизации т. Панфилов), выполнившим годовой план сдачи хлеба государству на 105,7 процента и закончившим уборку урожая.

Отмечена хорошая работа колхозов имени Сталина, «Земледелец» и «Трактор», которые за вторую пятидневку октября дали наибольший прирост к выполнению плана хлебосдачи.

Вместе с тем бюро РК КПСС и исполком райсовета отметили крайне неудовлетворительный ход хлебосдачи и уборки урожая во всех колхозах зоны Чумайской МТС, а также в колхозах «Победа», «Большевик» и ряде других.

Кто идет впереди Ход хлебосдачи и уборки урожая на 10 октября 1955 г.

Колхозы расположены в порядке занимаемых мест в соревновании по хлебосдаче. В первой колонке показан процент выполнения плана хлебосдачи, во второй — уборки зерновых, в третьей — вспашка зяби.

1. им. Маленкова	105,7	100,0	26,2
2. им. Сталина	96,6	98,5	52,0
3. «Маяк Ильича»	91,9	100,0	28,8
4. «Победа»	87,7	97,0	108,8
5. им. Молотова	86,8	96,1	73,3
6. «3-й Интернационал»	86,4	100,0	56,9
7. «Земледелец»	85,1	100,0	63,8
8. им. Хрущева	85,1	89,9	28,3
9. «Красные соколы»	84,8	100,0	45,2
10. «Большевик»	84,7	100,0	86,9
11. «18-й партсъезд»	83,0	100,0	60,6
12. «Правда»	82,6	92,6	83,3
13. «Трактор»	80,3	93,2	28,1
14. «Раздолье»	77,1	99,2	75,2
15. «Заря»	76,5	99,0	81,4
16. «Искра Ленина»	74,2	100,0	53,8
17. «Путь к коммунизму»	73,8	100,0	89,2
18. «Путь Ильича»	71,0	100,0	14,0
19. «Оборона»	66,5	88,6	74,4
20. им. Ворошилова	65,0	87,9	73,7
21. «Искра»	57,7	100,0	47,1
22. им. М. Горького	51,6	81,6	65,6
1. Усть-Сертинская МТС	92,5	98,5	35,8
2. В-Чебулинская МТС	80,7	97,9	66,1
3. Чумайская МТС	74,4	93,4	78,8

В течение второй пятидневки октября наиболее интенсивно вели полевые работы и сдача хлеба государству колхозы Усть-Сертинской МТС, обеспечившие прирост сданного зерна 15,5 процента, уборки хлебов — 7,7 процента.

Хуже обстоит дело в колхозах, обслуживаемых Чумайской и В-Чебулинской МТС. Так, например, в чумайской зоне прирост за пятидневку по косовицам хлебов составил всего лишь 4,3 процента. Совершенно неудовлетворительно проходит здесь и вывозка зерна на заготовительные пункты. На токах колхоза «Правда» лежат тысячи центнеров хлеба, однако из-за плохой организации труда подработка и сдача зерна государству ведется крайне медленными темпами. Не менее тревожное положение также в колхозе им. Ворошилова, где до сих пор не закончена косовица хлебов и уборка картофеля, почти прекратилась сдача хлеба государству.

Молоко — государству

Борясь за успешное выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС, колхозы района стремятся дать стране как можно больше продуктов животноводства. По состоянию на 10 октября годовые планы заготовок и закупок молока выполнены колхозами «Правда» — на 118,3 процента, имени Хрущева — на 100,7 процента, «Раздолье» — на 100,1 процента.

Сдача молока в госзакуп сверх плана продолжается.

Колхозному скоту — теплую и сытную зимовку

Зимнее стойловое содержание скота является одним из наиболее ответственных периодов в животноводстве. Поэтому подготовка к зиме в колхозе им. Маленкова уделяется большое внимание. Суровая сибирская зима требует, чтобы общественному скоту были подготовлены теплые и светлые помещения, созданы запасы кормов на случай бездорожья, а также укомплектованы животноводческие фермы хорошо знающими и любящими это дело людьми.

С 1 октября мы включились в месячник по подготовке скотопомещений и подвозке кормов. За это время на фер-

мах покрыты все крыши, поделаны и застеклены рамы. Во многих помещениях провели утепление стен. Осталось еще совсем малое число помещений, которые требуют побелки и кое-где утепления. Ремонт помещений закончен к 15 октября. Одновременно подвозим корма на фермы. Для этогоправление выделило 25 лошадей из полеводческих бригад, в помощь трем, закрепленным за фермами. По мере завершения полевых работ организуем подвозку кормов на тракторах.

К 1 ноября создадим запас кормов на фермах не менее как на два месяца.

На ремонт животноводческих помещений особенно хорошо работает колхозный плотник тов. Тайченачев Дмитрий. Он ежедневно выполняет задания на 120—130 процентов.

Особое внимание уделяется укомплектованию ферм кадрами. На животноводческих фермах будут работать лучшие люди колхоза.

Можно с уверенностью сказать, что наше животноводство в период зимовки будет полностью сохранено и даст большие доходы колхозу.

Д. Мацкевич, зам. председателя колхоза.

Партийная жизнь

Почему происходят срывы занятий

Первое занятие кружка при парторганизации райминзага намечалось провести третьего октября, как и во многих других организациях. Но в тот день оно не состоялось. Более часа просидел пропагандист П. Д. Неустроев в ожидании слушателей. Пришли только четверо, из десяти по списку, Не явились райминзаг т. Петров, директор конторы «Заготовкисырье» т. Шубкин, бухгалтер этой же конторы т. Малахов и другие начальники. Даже секретарь парторганизации т. Стригунов не соизволил прийти. На другой день он «оправдался», заявив, что «не знал о начале нового учебного года(!).»

Так сорвалось первое занятие.

Чтобы не отстать от других кружков в изучении программного материала, пропагандист пытался собрать слушателей в средине недели, но безуспешно. Явилось всего пять человек, причем все новые, а из тех кто был третьего октября, никто не пришел.

И лишь на третий раз, в понедельник 10 октября, состоялось, наконец, первое занятие. Присутствовало семь слушателей, т. е. 70 процентов. В числе неявившихся снова был секретарь парторганизации т. Стригунов. Его ждали с семи до половины восьмого, а потом машины рукой: семеро одного не ждут. Так и не удалось пропагандисту провести занятие в полном составе кружка.

Может быть не стоило подробно описывать всю эту печальную историю? Мы считаем, что надо было об этом рассказать. Факты срыва занятий являются следствием недисциплинированности ком-

мунистов, а происходит это потому, что в некоторых парторганизациях равнодушно относятся к таким коммунистам.

Взять, к примеру, райминзаг т. Петрова. Он имеет партийный билет, занимает ответственный руководящий пост в районе. В его положении особенно необходимо повседневно работать над освоением основ марксизма-ленинизма, изучать политику партии, быть в курсе всех событий в жизни страны и за рубежом. Иначе можно отстать от жизни и превратиться в чиновника.

Так почему же Петров считает для себя нормальным не являться на занятия, как это он сделал третьего октября? Ведь он сам изъявил желание учиться в этом кружке.

То же самое можно сказать о директоре конторы «Заготовкисырье» т. Шубкине и других. Создается впечатление, что эти товарищи забывают о своей принадлежности к партии, об уставе КПСС, который требует от них неустанно работать над повышением своей сознательности. Не потому ли в нашем районе так плохо работает заготовительный аппарат, не выполняются планы заготовок и закупок сельхозпродуктов?

Обо всем этом надо обстоятельно поговорить на партийном собрании. Особо следует обсудить поведение секретаря парторганизации т. Стригунова, почему он так безответственно относится к делу политической коммунистов, так равнодушно созерцает факты срыва занятий кружка.

Один пропагандист, какой бы он хороший ни был, без помощи парторганизации и ее секретаря не в состоянии справиться с этой задачей.

В. Алешин.

Вместе с тем, во время общей дискуссии на Ассамблее и в выступлениях иностранной печати выяснилось, что определенные круги за рубежом хотят посеять сомнения в возможность дальнейшего развития международного сотрудничества в интересах упрочения мира, прежде всего в интересах прекращения гонки вооружений и практического соглашения по вопросу о разоружении.

Общая дискуссия может служить показателем заинтересованности подавляющего большинства стран в ослаблении международной напряженности, в укреплении взаимного доверия и развитии сотрудничества между всеми странами. Главы всех делегаций, выступавшие во время общей дискуссии, отмечали благотворное влияние Женевского Совещания Глав четырех правительств на международную обстановку и подчеркивали необходимость предпринять новые усилия для того, чтобы обеспечить безопасность и мирную, спокойную жизнь народов. В связи с этим можно без преувеличения сказать, что предложения делегаций Советского Союза, «О мерах по дальнейшему ослаблению международной напряженности и развитию международного сотрудничества» отразили настроения значительной части участников десятой сессии Генеральной Ассамблеи.

К 100-летию со дня рождения

И. В. Мичурин

АЛТАЙСКИЙ ВИНОГРАД



О возможности выращивания винограда в Алтайском крае до революции не мечтали даже самые смелые новаторы сельского хозяйства. В настоящее время в Барнауле, Горно-Алтайске, Бийске, Рубцовске виноград хорошо плодоносит.

В 1940 году в подсобном хозяйстве курорта Белокуриха были высажены первые 100 черенков, полученных с Алтайской плодово-ягодной станции, а сейчас виноград занимает площадь в один гектар. В 1954 году урожай достиг 54 килограммов с куста. Некоторые сорта по своим вкусовым качествам не уступают европейским. Большину работу в садах подсобного хозяйства курорта Белокурихи, площадь которых достигла 30 гектаров, ведет энтузиаст сибирского садоводства молодой агроном-мичуринец Валерий Александрович Недин. Он испытывает в условиях Сибири много сортов садовых культур и более 50 сортов винограда. В 1955 году Алтайским краевым книжным издательством выпущена брошюра В. А. Недина «Выращивание винограда на Алтае».

На снимке: виноградники подсобного хозяйства курорта Белокуриха. На переднем плане — агроном В. А. Недин.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС

Письма в редакцию

Колхозные родильные дома

В решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС указано, что по мере роста общественно-го хозяйства колхозы имеют возможность использовать часть своих доходов на строительство детских яслей и садов, родильных домов, чтобы создать колхозницам лучшие условия для активного участия в производственной и общественной жизни.

Это говорит о том, что в нашей стране проявляется большая забота об охране здоровья матери и ребенка. В Чебулинском районе имеется известное число родильных коек, которые размещены в районной и участковых больницах. Здесь можно обеспечить квалифицированный уход за роженицей, свести до минимума осложнения при родах и в послеродовой период.

Но далеко не все женщины могут обеспечиваться родовспоможением в условиях стационара по самым различным причинам: отдаленность больниц, бездорожье весной и в осенне-зимний период, внезапность наступивших родов и т. п. К этому надо добавить, что фельдшерские пункты родильными койками не располагают. Вот почему необходимо широко развернуть строительство колхозных родильных домов.

В таких селах как Николаевка, Н-Александровка, Усть-

Чебула имелись колхозные родильные дома и колхозницы неплохо отзывались об их работе. К сожалению, эта инициатива председателей колхозов не была поддержана и роддома прекратили свою деятельность. К тому же у нас немало и таких руководителей в колхозах, которые не только безнравственные в этом отношении, но и рассуждают неправильно: «Зачем постоянно содержать такое нерентабельное учреждение, как родильный дом, когда у нашего колхоза любого транспорта вполне достаточно и роженицу можно отправить ходь до Мариинска. И дешево и быстро...»

Тем, кто так рассуждает, необходимо понять, что дальняя транспортировка роженицы зачастую является причиной родовых осложнений и травм, что здоровье матери и ребенка неизмеримо дороже затрат на содержание родильных домов.

Сейчас наступает время распределения колхозных доходов. Колхозы в нынешнем году еще выше поднимут материальное благосостояние и культурно-бытовой уровень жизни колхозников. Поэтому правления колхозов могут и должны предусмотреть необходимые ассигнования на строительство и содержание колхозных родильных домов.

А. Сичкар.

Магазины на замках

Требуется выяснить, в какое время работает магазин № 5 Чумайского сельпо? Из таблички на дверях ничего не поймешь: то ли он работает с 1 до 10 часов дня или вечера, то ли перерыв с 3 до 7. Но хуже всего то, что магазин почти всегда на замке.

Работники МТС, возле которой расположен этот магазин, тоже не могут сказать,

когда он работает. «Неизвестно, когда...» — пожимают они плечами.

Нет твердого распорядка рабочего дня и в хозмаге, и в столовой. На их дверях нередко красуются замки в самое время для работы.

Руководителям торговли на селе надо навести в этом деле порядок.

М. Лупинов.

Международный обзор

Что показала общая дискуссия в Генеральной Ассамблее ООН

На X сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций во время общей политической дискуссии представители делегаций высказывали свою точку зрения по важнейшим вопросам современной международной жизни.

Общая дискуссия может служить показателем заинтересованности подавляющего большинства стран в ослаблении международной напряженности, в укреплении взаимного доверия и развитии сотрудничества между всеми странами. Главы всех делегаций, выступавшие во время общей дискуссии, отмечали благотворное влияние Женевского Совещания Глав четырех правительств на международную обстановку и подчеркивали необходимость предпринять новые усилия для того, чтобы обеспечить безопасность и мирную, спокойную жизнь народов. В связи с этим можно без преувеличения сказать, что предложения делегаций Советского Союза, «О мерах по дальнейшему ослаблению международной напряженности и развитию международного сотрудничества» отразили настроения значительной части участников десятой сессии Генеральной Ассамблеи.

Между тем достижение соглашения по этому важнейшему вопросу тормозится. На причину этого указал на днях обозреватель американской газеты «Нью-Йорк Геральд трибюн» Друммонд.

Соединенные Штаты, пишет он, выступили с оговорками почти по всем своим прежним предложениям по вопросу о разоружении, с которыми согласился Советский Союз. «В результате получилось, — отмечает американский обозреватель, — что Советский Союз защищает далеко идущее сокращение вооружений при некоторой инспекции, а Соединенные Штаты — далеко идущую инспекцию при полном отсутствии сокращения вооружений». Такая позиция, по признанию Друммонда, завела Соединенные Штаты «в невольный и неустойчивый тупик». Ясно также, что эта позиция приведет к настроениям весьма значительной части делегатов, выступавших в общей дискуссии на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Важной отличительной чертой нынешней сессии Ассамблеи является также активность стран Азии и Африки в защите своих национальных интересов. В результате этой активности в поиске дипломатии несмотря на сопротивление стран, имеющих колониальные владения, включены вопросы, связанные с борьбой за национальную независимость народов некоторых азиатских и африканских народов. Речь идет, в частности, об алжирском вопросе и вопросе о Западном Иране.

(западная часть острова Новая Гвинея, входящая в состав Индонезии, но до сих пор находящаяся под управлением голландских властей). В ходе сессий стало очевидным, что народы Азии и Африки все решительнее отстаивают свои права и законные интересы.

Парламентские выборы в Индонезии

Изменения, происходящие в Азии и Африке, рост национального самосознания азиатских и африканских народов отразились и на парламентских выборах в Индонезии.

Республика Индонезия, расположенная на островах Юго-Восточной Азии и насчитывающая до 80 млн. жителей, освободилась от колониального господства Голландии лишь после второй мировой войны. Нынешние выборы являются первыми в истории Индонезии. В них должно участвовать около 43 миллионов избирателей, причем к голосованию допускаются все лица, достигшие 18-летнего возраста. В предвыборной борьбе участвовало несколько десятков политических партий и групп. Наиболее крупные из них — национальная партия, которую возглавляет бывший премьер-министр Индонезии Састроамиджойо, коммунистическая партия, мусульманская партия Нахдатул Улама и нынешняя правительственные партия (также мусульманская) Ма-

шуми. Первые три партии борются против остатков колониального господства в Индонезии; руководители партии Машуми являются приверженцами политики сотрудничества с империалистическими державами.

Результаты выборов, начавшихся 29 сентября, еще неизвестны (в некоторых районах выборы еще не проведены). Однако предварительные данные подсчета части поданных голосов говорят о крупном успехе тех партий, которые наиболее последовательно выступают за упрочение национальной независимости Индонезии: национальная партия собрала более 7 млн. голосов (из 23 миллионов подсчитанных), коммунистическая получила около 5,5 млн. голосов и столько же — партия Нахдатул Улама. Значительное число голосов собрала и партия Машуми, что, по свидетельству индонезийской печати, объясняется во многом тем, что в предвыборной кампании она выступала тоже под лозунгом борьбы за национальную независимость Индонезии.

Выборы в Индонезии показывают, что народ этой страны желает строить свою жизнь самостоятельно и стремится покончить с остатками иностранного колониального господства.

С. Иванов.

Редактор В. ГОНЧАРОВ